上千家长排队报名 热门暑期班一抢而空

排了5小时仍没报上兴趣班

上干人排长龙

网友@sscnikon 说,昨天一早 去徐汇区青少年活动中心, 想为今 年要上小学的孩子报一个"动手玩 科学"的兴趣班。网上查到9时开始 报名,他早上8时多就到了,不料眼 前的情景让他吓了一大跳:"密密麻 麻的长队,至少有五六百个人,队伍 都快排到大门外了。"无奈,他只能 跟着排进去。

10 时 30 分, 他终于排到了 2 楼。12时,他排进了大厅,前面还有 200人。下午1时30分,他得知想 报的班已经没有了, 只好悻悻地打 道回府,准备明天让妻子请假去闵 行区青少年活动中心报名。而此时, 据估计前后已有上千人次排队报名 了。"听说前一天下午就有人来报名 了,晚上睡在那里。去年我们也来报 过,没有这么恐怖嘛。以前只知道读 个好学校要彻夜排队报名, 谁知现 在报个兴趣班都这样了。为了孩子, 真是拼爹拼娘啊。"他感叹道。

昨晚,读者王先生致电本报,反

映浦东南路潍坊二村内, 近百名家 长为了能让孩子就近入托,不惜全

家长通宵排队

路潍坊二村,虽然已是凌晨,但位于

小区 77 号的东建托儿所门前却"人

气十足", 近百名家长坐在各自准备

好的躺椅或板凳上, 耐心地排起了

办法,人托的名额有限,只能先来先

托班的年龄, 东建托儿所是整个潍

坊地区仅有的一家公立托儿所,师

资、设施比较好,学费又相对低廉,

因此成为附近家长们的首选。章老

伯说,"昨天一天,我和老伴还有儿

子儿媳轮番值守, 今天晚上不打算

招生主要面向1岁半到3岁大的儿

童,招生名额限定为50人,报名工

作将干今天上午8时开始。

据了解, 东建托儿所此次秋季

长队,其中不乏头发花白的老人。

今晨3时许,记者来到浦东南

"我们昨天上午9点就来了,没

"排在队首的意老伯告诉记 者,他的孙女今年2岁,已经到了上

家上阵,通宵排队等候报名。

上千人聚集在门前,蛇形队伍绕了几个弯,前一天 下午就有人来排队,累了就合衣睡在大厅……这不是 买春运火车票,也不是世博会看展馆,更不是抢购热销 产品。这是青少年活动中心前,家长们给上幼儿园或小 学的孩子报兴趣班! 昨天,网友 @sscnikon 在新民网 上海滩微博上发帖,称"为了孩子,拼爹拼娘"。

有人彻夜守候

昨天下午4时许,记者来到徐汇 区青少年活动中心,此时已接近报名 尾声。窗口前还围着前来询问的零星 家长:"泥塑班还有吗?书法班呢?"见 工作人员答复已经报满了,家长不死 心:"那换个时间段呢?

保安告诉记者, 前一天下午下 班时,就有家长来排队了。 大门都关了,但家长来也来了,我们 就把门打开,让他们去室内等。"保 安称,约有几十个家长在活动中心

在微博上,也有不少家长形容 了昨天的"盛况"。有的称:"据说有 人早上4点来排队就已经排到130 号了。"也有的"检讨":"我有罪,是 我懒是我贪睡,以后女儿报名读小 学,我一定半夜12点起床,一定不

供需产生矛盾

为啥那么多人热衷于这些兴趣 班?记者随机询问了一些家长,有的 说暑假快到了,孩子在家没人照看。 有的说孩子快念小学了, 听说现在 的小学招生考试很难,不能让孩子

友 @sscnikon, 想培养孩子对科学的 兴趣和动手实践能力。大部分家长 都表示, 虽然现在社会上私立的培 训机构很多,但一来师资无法保证, 二来价格稍显昂贵, 三来卷款逃跑 的事例也层出不穷,"政府部门办的 总归让人放心"

对此,徐汇区青少年活动中心 教学管理部的费主任表示,家长为 学龄或学龄前孩子报兴趣班的执 度,这两年确实呈上升之势,其中 "玩中学""书法""小主持人"等班较 受欢迎,"乒乓"班则较为冷门。"以 前也有来诵宵排队的,但只是个别。 今年好像多了一些,还有家长从闵 行、长宁甚至浦东赶来。"他说,为了 确保报名秩序, 昨天早上提前一个 多小时就开始接受报名,工作人员 连午饭都是轮着去吃的,一个班报 满了就赶紧在告示板上划掉。他表 示,家长太"发烧"、师资力量较好及 价格较低或许是供不应求的主因。

本报记者 金旻矣

近百家长蹲点守候 公办托儿所供不应求

排了一天一夜等待今早报名



无望依然坚守

根据托儿所的招生公告,许多 排在队尾的家长已经铁定无法"人 围",但他们却坚守在原地,期待最

后的一线"生机"。"万一前面有孩子 不符合入托要求,或者将来进去了 又退出,那我们就有机会替补了! ' -名年轻的妈妈独自排在队伍中, 脸上布满倦容。"无论如何,为了

孩子, 总要试一试!"记者注意到, 为 了维护现场秩序,家长们还自发登 记起姓名,并分发号码牌。

托班异常抢手

对于如此激烈的人托竞争,不 少家长也大呼意外。"原本我是打算 今天早上来的, 可昨天下午一看这 架势,当场就停下排队了!"家住潍 坊二村的陈阿姨说, 东建托儿所开 办至今已有多年,但通宵排队报名 尚属首次。陈阿姨说,近年来公办幼 儿园逐渐取消托班, 而适龄入托的 儿童数却与日俱增,"僧多粥少"的 局面让人托变得不再那么容易。

此外,相比于私立托儿所的高 **昂学费**. 公立托儿所的价格优势也 显露无疑,"在这儿上学一个月只要 500元,如果去私立的至少上千,我 们当然选择前者!"陈阿姨表示。

本报记者 房浩 屠仕超

2号线1小时内被拉停2次

系同一乘客所为 或存在精神问题

昨天晚高峰期间,轨道交通2号线两列列车 的紧急制动先后被乘客擅自拉停,导致列车短暂 延误,众多乘客滞留。令人哭笑不得的是,两次拉 停紧急制动的竟是同一名乘客,原因分别为同伴 未上车以及他本人坐过站。轨道警方表示,此人目 前已被控制,或存在精神问题。

轨交运行方的运营记录显 示, 昨晚6时40分许, 一列开往 产兰路方向的 2 号线列车在上海 科技馆站正常进站并启动后,突 然又停了下来。原来,列车的一处 紧急制动被人拉下。驾驶员从驾 驶室内出来,奔跑到被拉下紧急 制动的车厢, 发现根本没有发生

紧急事件, 列车被拉停的原因仅 仅是一名男子上车后, 其同行的 父亲没来得及上车。驾驶员立即 复位拉手,并对男子进行批评教 育,重新启动列车。此时已造成10 分钟的延误,影响了后续列车进

时 46 分,类似一幕再次上演。目 击者称,在2号线陆家嘴站,列车 正常停靠后, 一名男子突然拉动 紧急制动,并下了车。事发后,全 车乘客不得不等候驾驶员复位拉 手,而拉停列车的男子则若无其 事地离开。

记者从轨道交通警方处了解 到,两次恶意拉停2号线两列列 车的为同一人, 他第二次拉停的 理由竟然是"坐过站了"。这名男 子很快就被警方控制, 因其举止 怪异,疑似存在精神问题。轨交警 方表示,擅自动用紧急装置、影响 运营将承担相应的法律责任,目 前此事正在进一步调查中。

新民网 李欣 本报记者 左妍

新鲜 感人三二

热线:962288》

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao 短信报料:02152928686 线索一旦采用即付酬金

多新闻追踪

固

族

女

戴

特

制

本报讯 (记者 屠仕 超 房浩)"我终于有了特 制的新眼镜,能清晰地看 见远方啦!"本报社会新闻 版连续报道的甘肃裕固族 9岁女孩钟欣悦,昨天下 午戴上了一副特制的眼 镜。这眼镜除矫正深度近 视外,两片镜片上各有一 个类似放大镜的圆球,取 代眼睛里的晶体,可以起 到放大的作用。

几天前,上海市妇联 主席张丽丽专程前往医 院,探望了钟欣悦和她的 妈妈,送去了慰问金和"六 一"礼物。而甘肃省肃南县 裕固族自治区妇联主席 "朵朵", 也给小欣悦送来 一套极富少数民族风情的 裕固族女童服饰, 并亲自在服饰 上缝上了象征吉祥如意的饰片。

目前,小欣悦眼压已恢复正 常。 左眼视力从 0.01 提高到 0.3, 右眼视力从 0.01 提高到 0.15. 她 -边在古北路小学借读, -边继 续在医院进行弱视训练。

好心的哥主动背 骨折女孩上楼

本报讯(见习记者 曹文清) 好心的哥助人为乐不留名, 主动 将骨折的智残人士背上楼。昨天, 家住徐汇区的鲍女士致电本报, 说要谢谢一位好心的司机师傅。

鲍女士说,她女儿有智力残 前几日在去阳光之家的路上 不慎摔倒。经医生诊断,鲍女士的 女儿左脚脚面骨折,给她打上了 石膏。下午,阳光之家的老师叫了 一辆强生出租车将女儿送回家。

"我们夫妻当时不在上海,托 我的朋友帮忙昭顾女儿。朋友是 位老阿婆, 阳光之家的女老师也 十分瘦弱,两人合力也无法将女 儿送上楼。"这位司机师傅主动提 出把鲍女士的女儿背讲家门。"我 女儿不轻,有120多斤。"这位司 机师傅一口气爬上了三楼,累得 气喘吁吁。事后鲍女士的朋友想 留下的哥的姓名,他摆手拒绝,也 不愿收下感谢的酬金, 便急匆匆 地离开了。

热线专递>>>

【洗车摊污水横流】

昨晚11时:读者吴先生来 电反映,丰庄西路近清峪路口-家无证洗车摊占道经营, 马路上 常年污水横流,脏乱不堪,

【人行道破损严重】

昨晚9时:读者辛先生来电 反映,下南路近板泉路口的人行 一块约2平方米大的路面 破损严重,部分地砖甚至凹陷移 位,希望有关部门尽快修补。

房浩 屠仕超 整理

H 租 撞 电 车

本报讯 (记者 房 浩 屠什招) 昨天下午2 时许,曹杨路芝川路口发 生意外,一辆出租车与 ·辆电瓶车狠狠相撞, 电瓶车在被撞飞过程中 又砸中了另一辆助动车。 事故导致骑电瓶车的64 岁老翁不治身亡,另有3

据了解,事发时,一 辆出租车沿着潮州路由 东向西行驶,至曹杨路 芝川路口时与一辆电瓶 车猛烈相撞, 电瓶车当 即被撞飞数米远,在落 地过程中又砸中了另一 辆过路的助动车, 其中 骑由叛车的老翁倒地后

头破血流,不省人事。出租车径直冲 上人行道,在撞上路边的一棵大树 后,方才停下,车头严重撞毁,司机 和乘客一度被困车内。目前,事故原 因还在调查中。

人不同程度受伤。

然而,事情还没有完。晚上7